[lonnoxeHwme Ha nbpBua 11
npuHUUN.
Tepmoxmmuma



OCHOBHM NOHATUA B TEPMOXUMUNATA

TonnnHeH edeKT
TonnnHa Ha peaKyuunAaTa

Bpb3Ka mexay ToON/IMHaTa Ha peakuunaTa,
eHTaNNuaATa N BbTPELLHaTa eHeprus

CTaHOQPTHO CbCTOAHME, CTaHAAPTHM YCNOBUA



EHTannuAa Ha obpasyBaHe

 EHTannma (tonamHa) Ha obpa3ysBaHe

* CTaHOapTHa eHTannua Ha obpasyBaHe



3aKOHU B TEpPMOXUMUATA

e 3aKOH Ha JlaBoa3sune-Jlannac
e 33KOH Ha Xec

* Cheacrteue OT 3aKOHA Ha XecC






3a0a4u

YnbrBaHe: [lpymeTe CTaHAapPTHATA eHTaNNMA Ha obpalyBaHe Ha H*
Ha HyAa.

(ag) 3@ PaBHa










ce M3II0JI3BAaT CJIegHUuTe JaHHW:

Agz0 + 2HC1 = 2AgCl + H,0; AH, — —324,41 kJ;
2Ag +1/20,5 = Ag,0; AHs pAg,.0 = —30,56 kJ.nlol_’l'
1/2H2 + 1/2Cl2 = HCl; AH; o = —92, 22 kJ.mol_1;
Hz +1/202 = H2O(T); AH,;n,0 = —285,57 kJ.mol™ .

Om2. 126,92 kJ.mol™?}.

1.18. TonamuaTa Ha pasTsa
pssHe Ha CuSO,4 B ronsiMo KOJIMHYECTBO
pona e —66,044 kJ.mol !'; ma CuSO45H,0 e +11495 kJ.mol™!. [la ce

onpeaesyIv TOIJIMHATA Ha peakKnousaTa

CuSO4 + 5H20 = CuS0O,4.5H,0.
Omeo. —T7,54 klJ.

1.19. I'lpu pasTBapsiHeTo Ha 1 mol Naz;COj3 B rojasiMo KOJIM4eCTBO
Bona ce oraenst 22,99 kJ Tonnuna. EnrTannusara Ha o6bpasyBaHe Ha
Na,CO3; e —1132, 86 kJ.mol™!. [la ce ompepenu eHTalnNusTa Ha obpa-

3yBaHe Ha pa3peeHHusi pa3TBOp Ha Na;COs.
Omz2. 1155,85 kJ.mol™*.

18 °C TomJMHaATa Ha pa3TBapsHe Ha MgSO,4 e
a Ha MgS0,4.4H,0 e —4240 cal.mol™!. Monunara

1.20. Ilpm
a ponaTa mpu 18°C e 10566 cal.mol™!. [a ce

—20, 30 kcal.mol™?,

TOIIYIMHA Ha M3NapsiBaHE H
onpeaenu TOMJIMHHUAT ePeKT Ha peaKnuiTa

MgSO4.4H20 = MgSO, + 4H,0.
Omeo. 243,79 3



Oma. —177,54 XJ.

.19. 11
101 PH Pa3TBapsiHETO Ha 1 mo] Na;CO3; B ronamo KOJIM4YeCTBO

poga ce€ OTIAEJIAT 22,99 kJ TOMIMHA E
A =4 - HTaanusiTa Ha o6

NazCO3 e —1132,86 kJ.mol=!, 13 ce oInpenenu eHTann“;,fsyBaH% Ha

3yBaHe€ Ha Pa3pPEI€HUsA pa3TBOp Ha Nazcog. a Ha oODpa-

. Omea. 1155,85 kJ.mol?
1.20. Ilpm 18°C TonnunaTta mHa pa3TBapsiHe Ha Mgér(l;): e

—1
—20,30 kcal.mol™", a ma MgS0,4.4H,0 e —4240 cal.mol™!. Monuara

TOIJIMHAa Ha M3IIapsiBaHe Ha BoaaTa npu 18°C e 10566 cal.mol™! Ha ce
onpeAe TONJIMHHUAT ePeKT Ha peaKnusiTa

MgSO,.4H2,0 = MgSO, + 4H,O.

Omez. 243,79 kJ.

1.21. EnTannuaTa Ha o6pasyBane Ha LiOH e paBHa Ha «
— 488,54 kJ.mol™!; TonnuuaTa Ha pa3sTBapsine e —19,35 kJ.mol™!; en-
TannusTa Ha obpasyBaHe Ha OH™ e —229,73 kJ.mol~!. [1a ce onpenenu

eHTannusaTa Ha obpasyBaHe Ha Lit (aq).
Om2. —278,18 kJ.mol '

1.22. Earannuure Ha o6pa3zyBane Ha K1 (aq) u Cl™ (aq) ca croTse-
THO paBHM Ha —250,97 u —167,30 kJ.mol™!. TonnuHaTa Ha pasTBapsiHe
Ha KCl e 17,22 kJ.mol~!. [la ce onpenenu eHTannusaTa Ha obGpasyBane

Ha KCI (TB).
L5 Ome. —435,48 kJ.mol™ 1.

1.23. Ilpx nmpoTHuyaHe Ha peaKIMUATa

C + CO2 = 2CO

NpH CTaHAAPTHHM yciaoBus ce obpasysaT 10 1 CO. [Ja ce onpeaelu KOJIU-

4eCTBOTO IOI'BJIHATA TOIIJIMHA.
Omea. 35,22 kl.



| 24. Oupenenere pasnukaTa AH — AU 3a cnepuurte Peakmyy,

2H, + Oz = HyO(T1) mpm 25 °C;
2CO = C + CO, mnpwm 500 °C;
3CoH, = CgHg npm 25 °C;

CaCOg = CaO + CO2 mnpum 800 °C;
Fe + H2O = FeO + H, npu 1000 °C.

1.25. Ilpn oxucienue Ha 0,4362 g HadTanuH B aguabaTen KaJI0p#-
METHEP TEMIOEPAaTypaTa Ha KaJIoOpMMeThpa ce nosBuuiasa ¢ 1, 707°C. Te
IIMHHHMAT KanaouTeT Ha KaJIoOpMMeThpa M BojaTa e 2460 cal K. [
CE OnpeleNy MOJHATa €HTAaJlNUs Ha ropeHe Ha HadTanaue B J.mol ™t

Ome. —5158 kJ.mol™.
1.26. [la ce ¥34YUCIM TONMIMHHUS epeKT Ha peaknmusaTa

Suou. = Spou6.:

KaTo ce M3nonsepar CHeJHHNTEe NaHHM:

Snou. + 04 = 802(1‘); AHIO = —296, 91;
Spouﬁ. + 02 = SO?(P); AH;’ = —296, 61.



Ome. —-300 J.mol™!

-1

1.27. 3a aneroHa, (CH3)2CO, AH],ggg = —256,65 kJ.mol™*.
a) la ce onpenenyu TonaMHATA Ha ropeHe Ha aleTOHAa IPH MOCTo-
AHHO HaJlsrane; 6) oa ce M3YUC/IM KOJTHUYECTBOTO TOIJIMHA, KOETO Ilie ce

OTAC/IN TIPK M3rapsiHe Ha 2 g alleTOH B KaJlopuMeTpuyHa 6omba npu 25 °C,
Manonseainre nanuuTe ot 3am.1.12.

Ome. —1779,43 kJ; —61, 36 kJ.
1.28. Jla ce M34MCIM CTAHAAPTHATA €HTANNUS Ha obpa3yBane Ha
ZnSOy4 (TB), KaTO Ce M3MON3BAT ClENHUTE TEPMOXUMMYHY YpaBHEHUS:

(1) ZnS04(r8) = ZnO + SO3(r); AHY 105 = 235,21 kJ;
(2) 2leS(TB) + 30, = 2Zn0 + 2302; AH;?OB = —885, 66 kJ;
(3) ZnS(1B) = Zn + S(Ts); AH3J 208 = 201,48 kJ;

(4) 2802 + 02 = 80,(r); AHY 305 = 195, 96 kJ.

Oma. =977,70. k).



1.29. Maumcnere enra
JANuATAa Ha obpasypane
BB3 OCHOBA HA CJIEAHUTE NaHHU: B - Mg(N03)2.6H20

(1) Mg(TB) &1 ZI'I+ = ano — Mg2+ (aq) i Hg(l‘); AH? — —46, 52 kJ-
(2) Hz(r)+ Nz(r)+ 302(r) = 2H* (aq) + 2NOj3 (aq); AHSZ = 409,1 kJ;

(3) Mg(NO3)26H20 + nHz0 = Mg** (aq) + 2NOj (aq) + 6H0;
AHS = 21,28 kJ;

(4) Hs + 1/202 = HQO(T); AH: = —285,57 klJ.

Ome. —2189,90 kJ.
1.30. I'log TonnauBa Ha xuapaTanusa (AH7) Ha eguH o M™ " pas-
bupame eHTAJINMUATA HA peakKIUsATa

M"™*(r)+ nH20 = M™* (aq).

Uzuucnere AHp Ha Zn?* n Cu®T u cecTaBeTe eHTANNUAHUTE AHATPAMH,
KaToO HeOGXOAMMMTE eKCIIEpMMEHTAIHU AaHHU B3eMeTe OT CIpaBoHHaTa

JAUT -
i Omz. —2075,26 kJ.mol™?;
—2129,66 kJ.mol™'.



